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Obálka: Meštianska škola z roku 1908                  Foto archív, úprava HP

  Prvé tohtoročné riadne rokovanie Mestského zastupiteľstva 
Vrútok sa konalo 19. februára v sobášnej sieni Mestského 
úradu vo Vrútkach. Napriek tomu, že zasadaniu mestského 
zastupiteľstva predchádzali pracovné rokovania poslancov, 
riadne rokovanie MsZ trvalo do večerných hodín. Vyriešilo 
sa veľa úloh a urobil sa ďalší veľký krok dopredu v plnení 
volebných programov poslancov a primátora mesta.
  K správe o plnení uznesení MsR a MsZ sa diskutovalo 
o výkupe pozemkov na prechod z Podjavorinskej ulice do 
mestskej časti Martin–Priekopa. Úloha bola takmer splnená 
– jedenásť majiteľov súhlasilo s odpredajom časti pozemku. 
Akcia sa však zastavila na takmer neriešiteľnom probléme 
– jeden zo spolumajiteľov s odpredajom niekoľko metrov 
štvorcových nesúhlasí. Zatiaľ nebolo v silách úradu ani po-
slancov toto vyriešiť. Poslanci sa však rozhodli znovu vyvo-
lať rokovania a problém nakoniec doriešiť. Podobný problém 
pretrváva s kúskom cesty v časti Karvaša a Blahovca.  
  Vlani sa rokovalo o možnosti, že by vrútocké gymnázium 
prešlo do pôsobnosti mesta Vrútky, a to z obavy, aby gym-
názium nebolo zrušené, aby sa vo Vrútkach zachovala táto 
kvalitná stredná škola. Konalo sa niekoľko rokovaní a teraz 
sa tento problém otvoril znovu. Po vyjadreniach poslancov 
sa došlo k záveru, že ak zriaďovateľom gymnázia zostane 
ŽSK, treba požadovať, aby táto škola nebola zaradená do 
útlmu.
  Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta Vrút-
ky – určuje smer a cestu rozvoja Vrútok. Sú v ňom smelé 
ciele – na ich naplnenie je mimoriadne dôležitá spolupráca 
všetkých občanov s vedením mesta. Ak sa však podarí plán 
pretaviť do života a stanovené úlohy splniť, bude to v pro-
spech všetkých občanov. Nuž – tešme sa na budúce maleb-
né mestečko Vrútky.
  Plán kultúrnych a spoločenských podujatí na rok 2008 
spracovaný ako Kultúrny kalendár 2008 mesta Vrútky po-
slanci dostali a prerokovali na pracovnom stretnutí. Obsa-
huje väčšinu spoločenských akcií, ktorými bude žiť mesto 
v tomto roku. Podľa vyjadrenia poslankyne a predsedníčky 
komisie kultúry a školstva Boženy Blahušiakovej – zamest-
nanci kultúry sú pripravení plán realizovať a sú vyčlenené aj 
fi nančné prostriedky na zreálnenie plánu do života. Poslanci 
vyjadrili súhlas s využívaním domáceho kultúrneho poten-
ciálu – domácich umelcov a kolektívy.
Jarmok ľudových remesiel
  Roku 2007 bola založená nová tradícia Vrútockého jar-
moku, pod názvom Vrútocký jarmok ľudovej tvorivosti. 
Večer pred 1. májom roku 2007 sa v rámci mítingu s predse-
dom vlády SR Robertom  Ficom zabezpečila sprievodná ak-
cia, účasť ľudových remeselníkov. Tento termín, s ohľadom 
na to, že sa každoročne stavia máj pred Mestskou knižnicou 
H. Zelinovej, je vhodný na pravidelné konanie jednodňového 
jarmoku ľudovej tvorivosti. Jarmok bude zameraný výlučne 
na remeslá a sprievodný folklórny kultúrny program. Zvy-
čajne v období  jarmokov v septembri sa konajú Dni mesta 
Vrútky. V rámci určeného týždňa sa popri hlavnom kultúrnom 
programe pripravia aj atrakcie pre deti, občerstvenie a účasť 
ľudových remeselníkov podľa záujmu ako sprievodné akcie. 
Zvýšenie fi nančného limitu na potraviny
Riaditeľka Školskej jedálne na Ul. M. R. Štefánika vo Vrút-
kach Mariana Ščurová predložila žiadosť o zvýšenie fi nanč-
ného limitu na potraviny pre dôchodcov. Cena stravného 
lístka pre dôchodcov sa od 1. 6. 2006 nezmenila. Vzhľadom 

na zvyšovanie cien najmä potravín a energií navrhla k 1. 3. 
2008 zvýšiť cenu stravného lístka pre dôchodcov za jeden 
obed o 4 Sk. Hodnota stravného lístka sa od 1. marca zvýši 
na 57 Sk, z toho fi nančný limit na nákup potravín 30 Sk. Re-
žijné poplatky 27 Sk zostávajú nezmenené. Zvýšenie limitu 
na potraviny nijakým spôsobom neovplyvní rozpočet na rok 
2008 a taktiež nezvýši náklady mestu zo strany školskej je-
dálne. Výška poplatku, ktorý uhrádza mesto školskej jedálni, 
zostáva nezmenená. Výška fi nančného limitu stravného 
v Školskej jedálni na Ul. M. R. Štefánika sa od 1. marca zvýši 
pre stravníkov: deti MŠ – cena obeda o 2 Sk, žiaci ZŠ, do-
spelí stravníci a cudzí stravníci o 1 Sk, dôchodcovia o 4 Sk.
Predaj a kúpa pozemkov
V súlade s pripravovanou rekonštrukciou a urbanistickou 
štúdiou pešej zóny pán Michal Kuric predložil žiadosť o kúpu 
pozemku pod žardiniérami pred Mestskou knižnicou Hany 
Zelinovej na vybudovanie predajne kvetín. Plán výstavby 
predajne kvetín už prekonzultoval s Ing. arch. Ľudovítom 
Jankovičom, spracovateľom územného plánu Vrútok. Z jeho 
stanoviska vyberáme: ...V urbanistickej štúdii je navrhnutý 
objekt občianskej vybavenosti uvedený pod číslo 17 v sú-
lade s územným plánom mesta Vrútky. Základnými priesto-
rovo–funkčnými podmienkami je rešpektovanie rozmerov 
objektu a skutočnosť, že musí mať len jedno nadzemné 
podlažie a plochú strechu. Pri riešení objektu aplikovať so-
chársky stvárnené kvetináče a drobnú fontánu ako súčasť 
vlastnej architektúry. Koncepčné riešenie si vyžiada osobitný 
prístup pri návrhu objektu, ako aj použitie vysoko kvalitných 
materiálov tak, aby tento dôstojne reprezentoval navrhnutú 
pešiu zónu na Ul. 1. čs. brigády vo Vrútkach... Poslanci pre-
daj pozemku schválili.
  V ďalšom rokovaní poslanci schválili kúpu dvoch pozem-
kov. Jeden s výmerou 1947 m2 v  hornej časti areálu býva-
lých štátnych majetkov. Podmienkou predávajúcich bolo, 
aby tieto pozemky  boli v budúcnosti využité na výstavbu 
rodinných domov. Druhý pozemok s rozlohou 2055 m2 pri 
železničnej trati za bývalými Baliarňami potravín pre výstav-
bu sociálnych bytov. Tu je potrebné dodať, že záujemcovia 
o sociálne byty si ich musia postaviť svojpomocne. 
O 15. hod. dostali priestor občania 
Pravidelne sa na rokovaní MsZ zúčastňujú občania mestskej 
časti Mexiko. Pani Verešová predniesla pálčivé problémy 
nielen z časti Mexiko, ale mnohé aj z centra Vrútok. Znovu 
položila otázku, prečo nie je otvorená južná brána na cinto-
ríne, ale aj čo zahŕňa plán zimnej údržby, koľko pracovníkov 
zamestnáva mesto na verejno-prospešné práce a vyjadrila 
sa k ich práci. Poukázala na prvé skúsenosti so separova-
ným zberom a zaujímala sa, či sa bude v časti Mexiko rea-
lizovať káblová televízia. K separovanému zberu sa vyjadril 
aj pán Pivarči. Tiež ho zaujímalo architektonické riešenie 
pešej zóny. Rozsiahly príspevok a niekoľko podnetov pre 
vedenie mesta, zamestnancov mestského úradu, poslan-
cov MsZ, ale aj pre mestskú políciu predniesol pán Bednář. 
Problémov má mesto veľa, vie sa o nich, ale nie všetky sa 
dajú hneď a uspokojivo odstrániť. Často sa vyskytnú také 
súvislosti,  že bez súčinnosti občanov s mestom sa nevyrie-
šia. Okrem iného pán Bednář  dal zaujímavý podnet. V cen-
tre mestá stáli hodiny. Vandali ich rozbili a už nie sú. Bolo 
by treba nájsť vhodné miesto – napr. na budove knižnice 
– a umiestniť hodiny. Predpokladajme, že pri budovaní pešej 
zóny sa bude myslieť aj na túto záležitosť.

Prvé tohtoroèné rokovanie mestského zastupite3⁄4stva - konštruktívne a vecné



Vrútoèan 3/2008 Vrútoèan 3/2008

3

Vrútoèan 3/2008

Zmena koncepcie časopisu Vrútočan
 Po predchádzajúcej zmene koncepcie nášho časopisu v ro-
ku 2005 nastala situácia, že v časopise je málo priestoru na 
uverejňovanie informácií. Niektorí seniori sa sťažujú, že veľa 
priestoru venujeme školám, rodičia s deťmi sú nespokojní, 
že školám sa venuje málo a viac sa venuje seniorom. Ne-
športovci nemajú záujem o šport, iných nezaujíma kultúra. 
My ako tvorcovia časopisu sa snažíme byť objektívni. Je 
dôležité uverejňovať informácie z mestského úradu, ktoré 
sa týkajú všetkých občanov. Objektívne a spravodlivo sa 
snažíme rozdeliť priestor všetkým vekovým kategóriám, 
všetkým oblastiam. Každý občan si v časopise nájde niečo. 
Tak budeme pokračovať aj ďalej, a to v rozšírenom vydaní 
na 12 stranách, ako to poslanci schválili.
Vrútky budú mať tri ihriská s umelou trávou
Jedno ihrisko s umelou trávou je vybudované pri ZŠ s MŠ 
na Ul. M. R. Štefánika. Druhé bude pri ZŠ Hany Zelinovej. 
Tretie – najväčšie a najdrahšie bude futbalové ihrisko. Zo 
správy na rokovanie MsZ sme vybrali: ... Mestské zastupi-
teľstvo vo Vrútkach schválilo v rámci rozpočtu Mesta Vrútky 
na rok 2008 čiastku 4 milióny Sk na výstavbu futbalového 
ihriska. Predpokladom bolo, že ihrisko bude v uvedenej 
cene vybudované na báze prírodnej trávy. Ostatný rozpočet 
nákladov prírodného ihriska bol vypočítaný na čiastku viac 
ako 7 miliónov Sk. V tejto čiastke nie sú zahrnuté náklady na 
bežnú údržbu ihriska, ktoré v ročnom vyjadrení predstavujú  
cca 300 tisíc Sk (kosenie trávnika, hnojenie a polievanie). 
Takéto náklady na desať rokov predstavujú čiastku min. 

3 milióny Sk. Pritom životnosť prírodnej trávy pri bežnej 
údržbe je 4 až 5 rokov. Teda po 5 rokoch by bolo potrebné 
trávnik opäť obnoviť v odhadovanej sume 4 milióny Sk. Za 
každých ďalších 5 rokov by malo dôjsť k ďalším obnovám. 
Predpokladané náklady za desať rokov životnosti ihriska by 
boli cca 14 miliónov Sk za predpokladu, že na ihrisku bude 
len jeden futbalový zápas za 1 týždeň. Táto podmienka si 
vyžaduje ďalšie tréningové ihrisko.... Takáto fi nančná čiast-
ka predstavuje aj vybudovanie futbalového ihriska s umelou 
trávou. Po rozsiahlej diskusii a názoroch za i proti poslanci 
schválili výstavbu futbalového ihriska s umelým trávnikom. 
Počas prestavby ihriska všetky vrútocké futbalové mužstvá 
odohrajú svoje majstrovské stretnutia na trávnatom ihrisku 
TJ ZŤS Martin s tým, že hracie časy ostanú nezmenené.
Spolufi nancovanie projektu rekonštrukcie ZŠ s MŠ na 
Ul. M. R. Štefánika
  Mestské zastupiteľstvo schválilo predloženie žiadosti o ne-
návratný fi nančný príspevok v rámci opatrenia regionálneho 
operačného programu na realizáciu projektu Rekonštrukcia 
budovy ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika. Podrobnosti o tomto 
projekte nájdete v článku „v boji o eurofondy“.
 V diskusii poslanci hovorili o pálčivých problémoch – cesta 
1/18, vrútocká kronika, ale aj príprava 100. výročia 
vrútockého futbalu. Konštruktívne rokovania a pripomienky 
občanov posúvajú Vrútky krok dopredu k vybudovaniu 
moderného mesta, v ktorom sa budú  návštevníci dobre cítiť, 
na ktoré budú občania hrdí.              
                                             Zapísala: Helena Pullmannová

v boji o eurofondy
Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja SR ako riadiaci orgán 
pre Regionálny operačný program (ROP) vyhlásilo koncom januára 
pilotnú výzvu na predkladanie projektov z Regionálneho operačného 
programu  v opatrení 1.1. Infraštruktúra vzdelávania. V rámci nového 
programovacieho obdobia EÚ na roky 2007 – 2013 ide o jednu 
z najsledovanejších výziev, teda pilotnú výzvu na predkladanie žiadostí 
o nenávratný fi nančný príspevok. Cieľom opatrenia 1.1. Infraštruktúra 
vzdelávania ROP je „Zvýšenie kvality poskytovaných služieb v oblasti 
vzdelávania prostredníctvom rekonštrukcie, rozširovania a modernizácie 
predškolských zariadení, základných škôl a stredných škôl vrátane 
obstarania ich vybavenia“
  Pilotná výzva sa týkala len miest, obcí a vyšších územných celkov, ktorí 
ako zriaďovatelia škôl môžu predkladať projekty na ich rekonštrukciu zo 
štrukturálnych fondov Európskej únie. 
  Ministerstvo zvolilo nový spôsob predkladania projektov, ktoré sa budú 
uchádzať o granty zo štrukturálnych fondov. Každý žiadateľ si musel 
zaregistrovať termín odovzdania svojho projektu cez webovú stránku 
www.ropka.sk. Táto registrácia prebehla 4. februára 2008. 
Medzi 54 školami z celého Slovenska, ktoré sa budú uchádzať 
o prvé peniaze z eurofondov je na stránkach Ministerstva výstavby 
a regionálneho rozvoja SR uverejnená  len jedna základná škola 
z Turca, konkrétne Základná škola s materskou školou na Ul. M. R. 
Štefánika 1 vo Vrútkach. Projekt komplexnej rekonštrukcie ZŠ s MŠ 
na Ul. M. R. Štefánika vo Vrútkach v stavebnej fáze zahŕňa zateplenie 
školy, výmenu okien a vybudovanie sedlovej strechy. Rieši tiež 
rekonštrukciu učebne informatiky s nákupom 26 nových počítačov 
a rekonštrukciu školskej knižnice.
  Tento projekt sa bude o grant uchádzať v hneď v prvom kole, keď 
je k dispozícii ešte celých 410 miliónov euro určených pre školy na 
Slovensku. Náklady projektu sú vo výške asi 33 mil. Sk, pričom mesto ho 
bude spolufi nancovať s podielom vo výške 5%.
  Projekt odovzdal primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr a odborný 
referent pre prípravu projektov zo ŠF EÚ Mgr. Imrich Žigo na 
Ministerstve výstavby a regionálneho rozvoja dňa 25. 2. 2008. Projekt 
prejde celým hodnotiacim procesom a až potom sa rozhodne, či 
bude podporený grantom.                                                               -IŽ-

Jarné upratovanie
harmonogram rozmiestnenia 

veľkokapacitných kontajnerov
od 31. marca do 2. apríla

ZÁHRADNÍCKA pri výjazde na Hluchovo
ZÁHRADNÍCKA pri plavárni
LESNÁ  križovatka s Ul. Odbojárska
MLYNSKÁ                  pri Pohostinstve Stefani

od 2. apríla do 4. apríla
UL. ŠVERMOVA vývarovňa ŽSR
HÁJSKA  pri fy Doprastav
NÁBREŽNÁ 7
DIELENSKÁ KRUŽNÁ pri fy Ignis krby

od 4. apríla do 7. apríla
SV. CYRILA  A  METODA  pri Baterkovej
M. R. ŠTEFÁNIKA križovatka A. Sládkoviča
KAFENDOVA  pri DOS
UL. ŽELEZNIČNÁ za kinom

od 7. apríla do 9. apríla
FRANC. PARTIZÁNOV oproti Harley clubu
ŠAFÁRIKOVA             križovatka s Ul.Radlinského
HORNÁ  pri pohostinstve Hradisko
MAGURSKÁ           križovatka s Ul.Fatranská

od 9. apríla do 11. apríla
MOKRAĎ  park
HORNÁ KRUŽNÁ pri fy Omega
DOL.KRUŽNÁ            križovatka s Ul.Bazová
DOLNÁ KRUŽNÁ pri železničnom priecestí

od 5. apríla do 7. apríla
KARVAŠA  A BLAHOVCA         konečná MHD č.24
KARVAŠA  A BLAHOVCA         vytláčacia stanica vodovodu
KARVAŠA  A BLAHOVCA         potraviny Bega
KARVAŠA  A BLAHOVCA         križovatka s Ul. Fr. part.
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Hlavný kontrolór mesta Vrútky Ing. Ján 
Pullmann nám povedal:
Najvyšší súd SR vo veci  určenia vlast-
níctva objektu bývalej meštianky vydal 
rozsudok, proti ktorému nie je prípust-
ný opravný prostriedok. Mesto Vrútky 
sa  po dlhoročných sporoch stalo vlast-
níkom nehnuteľnosti bývalej umeleckej 
školy – pôvodne  meštianky. 
  V zmysle  zákona č. 138 z roku 1991 
o majetku obcí Mesto Vrútky niekoľko-
krát žiadalo vydať protokol o prechode 
vlastníctva tejto budovy tak, ako to 
uvádza zákon. Najskôr to boli žiadosti 
na Okresný úrad v Martine, neskôr, 
po prechode kompetencií, na Obvodný 
úrad v Martine. Napriek niekoľkým 
rokovaniam na rôznych úrovniach 
k dohode nedošlo. Preto Mesto Vrútky 
uplatnilo svoje práva na súde. Zákon 
o majetku obcí hovorí, že do majetku 
obce (teda mesta) prechádzajú ne-
hnuteľnosti, ktoré neboli využívané na 
vyučovací proces k termínu účinnosti 
zákona, t. j. k 1. 5. 1991. Jednoznačne 
v tomto objekte v danom období ne-
prebiehal vyučovací proces, pretože aj 
rekonštrukčné práce vykonávané na 
objekte od roku 1988 boli v tomto čase 
prerušené. V roku 1987 bola vypraco-
vaná technická správa na posúdenie 
stavu budovy. V správe sa konštatuje, 
že vzhľadom na nevyhovujúce a schát-
rané priestory je potrebné celú budovu 
umeleckej školy rekonštruovať.  Sta-
vebné konanie na rekonštrukciu objek-
tu bolo vydané 6. 7. 1988. 
 Stanovisko  Okresného úradu v Marti-
ne bolo, že potvrdenie protokolu o pre-
chode vlastníctva veci (predmetnej 
nehnuteľnosti) neprichádza do úvahy. 
Tento majetok, teda škola, zostáva zo 
zákona štátnym vlastníctvom s prá-
vom hospodárenia Školskej správy 
Martin. Lenže to právo hospodárenia 
vyžaduje aj povinnosť starostlivosti. 
Na veci podľa ich názoru nezmenil 
ani fakt, že tento majetok sa stal pre 
Školskú správu Martin a následne 
pre Okresný úrad v Martine prebytoč-
ným. Práva a povinnosti ako správcu 
majetku štátu upravoval aj zákon č. 
278/1993 Z. z. Podľa neho mali na-
kladať s týmto majetkom bezodkladne 
a účelne a čo najhospodárnejšie.  Pod-
ľa vyjadrenia mohli eventuálne pre-
viesť budovu bývalej umeleckej školy 
Mestu Vrútky, ale až po uskutočnení 

osobitného ponukového konania, t. j. 
po vyhodnotení a výbere kupujúceho 
a následnom schválení na Ministerstve 
financií SR.
Aj preto Mesto Vrútky podalo na 
Okresný súd v Martine „Návrh na 
predbežné opatrenie“ týkajúce sa zá-
kazu prevodu nehnuteľnosti, ako aj ich 
zaťaženia ťarchami.
A tak nastal problém súdneho sporu či 
„budova v stave rozsiahlej rekonštruk-
cie je chápaná v zmysle zákona o ma-
jetku obcí pod pojmom nevyužívania 
na vyučovací proces s totožnením sa 
len ako prerušenie vyučovania“.

Prvá ročenka vrútockej meštianskej školy z roku 1908 je písaná po maďarsky. V tomto roku meštianka oslavuje svoje sté 
výročie. Je však čo oslavovať? Ako by terajší jej stav prijalo prvé vedenie školy? Roku 1988 z meštianskej školy vysťahovali 
ľudovú školu umenia a začala sa jej rozsiahla rekonštrukcia. Po nežnej revolúcii sa rekonštrukčné práce prerušili – a toto 
prerušenie trvá dodnes. Takmer rovnako dlho trval aj spor o vlastníctvo tejto nehnuteľnosti.

MEŠTIANSKA ŠKOLA patrí Mestu Vrútky
Krajský súd v Žiline  vydal roku 2006 
rozsudok, že Mesto Vrútky je výlučným 
vlastníkom budovy bývalej meštianky 
a proti tomuto rozsudku nie je prípust-
né odvolanie.  Krajský úrad v Žiline, 
na ktorého zasa následne prešli kom-
petencie z Obvodného úradu Martin, 
podal na Najvyšší súd SR „Dovolanie“, 
ktoré smerovalo proti rozsudku Kraj-
ského súdu Žilina. V odôvodnení je 
uvedené, že „pokiaľ bývalá meštianka 
nebola ku dňu 1. 5. 1991 vyradená zo 
siete škôl a jej činnosť pokračovala 
v náhradných priestoroch, je možné 
odôvodnene predpokladať, že účelom 
rekonštrukcie školskej budovy je vytvo-
renie vhodnejších podmienok“. Právne 
posúdenie zákona zo strany KÚ Žilina 
a vysvetľovanie si zákona č. 138/1991 
Zb. o majetku obcí je, že mesto sa tak 
stane vlastníkom oboch objektov ZUŠ. 
  Za roky, v ktorých sa Mesto Vrútky 
snažilo získať budovu bývalej meš-
tianky do svojho majetku – za viac 
ako sedemnásť rokov, čo sa prerušili 
práce na rekonštrukcii budovy, došlo 
k devastácii celej nehnuteľnosti. Ma-
teriál, ktorý bol dovezený a možno 
bol aj namontovaný v priestoroch bý-
valej meštianky skončil nevedno kde. 
Neustále sme upozorňovali zástupcov 
štátnych orgánov na  skutočnosť, že do 
budovy zateká, budova chátra, stáva 
sa miestom prebývania neprispôsobi-
vých občanov a jej vybavenie môže byť 
zdrojom ich príjmov. A nielen to. Rov-
nako sme upozorňovali, že budova ruší 
vzhľad mesta a svojím technickým sta-
vom ohrozuje život a zdravie občanov. 
V jednej z miestností je prevalený strop 
pravdepodobne od premokania daž-
ďovej vody. 
  Zástupcovia mesta žiadajú 
na základe rozhodnutia NS SR 
odovzdať s budovou kompletnú 
dokumentáciu objektu. Žiadajú 
zdokumentovať prestavanosť 
finančných prostriedkov, spísať 
skutočný technický stav budovy.
  Budova bývalej meštianky pripadla 
teda Mestu Vrútky a s ňou aj veľké 
starosti. Čo ďalej? Dobrou správou pre 
občanov Vrútok je, že ďalšia schátra-
ná budova na rohu ožije. Verme, že 
čoskoro zmení svoj vzhľad a prispeje ku 
skrášleniu mesta. Ožijú aj pekné spo-
mienky Vrútočanov na roky strávené 
v tejto škole.                                        HP

Prvé vedenie meštianskej školy

Kto uhradí spôsobené škody?
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V prvom ročníku celoslo-
venskej súťaže obecných, 
mestských, regionálnych, 
kultúrnoinformačných a kultúr-
noturistických novín a časo-
pisov Miestne noviny 2004 
vyhlasovatelia súťaže udelili 
časopisu Vrútočan 2. miesto 
v kategórii noviny a časopisy 
mesta. Národná osveta – me-
sačník pre rozvoj miestnej kul-
túry a záujmovej tvorivosti, 
Slovenský syndikát noviná-
rov, Klub regionálnej a pod-
nikovej tlače SSN, Katedra 
žurnalistiky Filozofickej 
fakulty Univerzity Komen-
ského v Bratislave, Obecné 
noviny, týždenník miest a ob-
cí na Slovensku a Národné 
osvetové centrom koncom 
minulého roka vyhlásili 2. roč-
ník celoslovenskej súťaže 
MIESTNE NOVINY o najlepšie 
obecné, mestské, regionálne 
a miestne kultúrno-informačné 
noviny a časopisy. 
  Do súťaže bolo možné po-
slať len tri čísla z obdobia od 
1. septembra 2006 do 31. 
augusta 2007. Od vyhlásenia 
súťaže sme mali na stole časopisy vy-
dané v tomto období. Znovu sme v nich 
listovali, znovu sme ich čítali. Nakoniec 
sme vybrali tri – september 2006, apríl 
2007 a dvojčíslo júl – august  2007, 
ktoré sme začiatkom novembra poslali 
na hodnotenie. 
  V stredu 30. januára 2008 sa v Dome 
novinárov SSN v Bratislave konal od-
borný seminár spojený s vyhlásením 
výsledkov 2. ročníka súťaže Miestne 
noviny 2007. Znovu sme sa ocitli me-
dzi vyznamenanými. Organizátori 
a MO SR udelili periodiku Vrútočan 
mimoriadnu cenu ministra obrany 
Slovenskej republiky za výborný 
súbor článkov venovaných rodákovi 
Alexandrovi Kordovi, povstaleckému 
bojovníkovi a dôstojníkovi Českoslo-
venskej armády, ktorý bol napriek zá-
sluhám nespravodlivo prenasledovaný 
bývalým nedemokratickým režimom. 
  Je to úspech všetkých tých, ktorí sa 
na vrútockom spoločensko-politickom 
dianí zúčastňujú. Vďaka patrí primá-
torovi mesta a poslancom mestského 
zastupiteľstva za to, že podporujú vy-
dávanie mesačníka Vrútočan, vďaka 
patrí redakcii, ale aj redakčnej rade, 
ako pomocnému a poradnému orgánu 

redakcie. Vďaka jazykovej redaktorke 
pani Elene Režnej sú články písané „la-
hodnou slovenčinou“ (ako nám nedáv-
no poďakoval Teodor Műnz – ďakujem 
za časopis písaný lahodnou sloven-
činou, ktorá mi veľmi dobre padla, za  
časopis robený srdcom a rozumom...). 
Vďaka patrí aj tlačiarni Neoprint plus, a. 
s., Vrútky, ktorá časopis Vrútočan poly-
graficky spracováva.

Žilinský samosprávny kraj
Juraj Blanár
predseda

Vážená redakcia,
dovoľte mi, aby som Vám zablaho-
želal k úspechu na celoslovenskej 
súťaži obecných, mestských, regio-
nálnych a kultúrno-informačných 
novín a časopisov Miestne noviny 
2007. Ocenenie, ktoré ste získali, je 
ohodnotením Vašej práce a určite 
i výsledkom Vášho osobného vkladu 
do zlepšenia informovanosti, roz-
hľadu verejnosti a riešenia rôznych 
problematík spoločnosti, v ktorej ži-
jeme. Váš úspech ma teší o to viac, že 
reprezentujete Žilinský samosprávny 
kraj. Verím, že v budúcnosti sa Vám 
podarí úspech zopakovať a umiestni-
te sa na popredných priečkach nielen 
tejto novinárskej súťaže.
  Do Vašej ďalšej práce Vám želám 
veľa elánu, inšpirácie, tvorivých 
nápadov a energie na ich uskutoč-
ňovanie.

S úctou              

Èasopis Vrútoèan opä� vyznamenaný
  Je nám cťou, že môžeme hľa-
dať a v mozaiku spájať čriepky 
vrútockej histórie, pripomínať 
významné vrútocké osobnosti 
a výročia, že môžeme prie-
bežne zaznamenávať dianie 
vo Vrútkach a pre budúce 
generácie písať tak podrobnú 
vrútockú kroniku.
  Vážení čitatelia, mnohí nám 
pripomínate, že 28-stranový 
časopis s farebnou obálkou 
bol krajší a hodnotnejší. Áno. 
Na 28 strán sa dá umiestniť 
viac podrobných informácií. 
Ten rozšírený časopis však 
vychádzal v náklade 600 až 
900 kusov a predával sa po 
12 Sk. Kúpilo si ho asi 500 
občanov. Časopis v súčas-
nej podobe vychádza síce 
len na 8 stranách, od marca 
2008 bude vychádzať na 12 
stranách, (ak nám to finančné 
prostriedky dovolia, bude aj 
farebná obálka), ale bezplat-
ne ho dostávajú všetci ob-
čania Vrútok. Informácia sa  
dostane každému, kto si ju 
chce prečítať. To je veľká 
výhoda a aj spätná odozva od 

čitateľov je primerane bohatšia.      HP
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Vo Vrútkach máme prvú storočnú občianku. Druhého febru-
ára sa vzácneho okrúhleho životného jubilea dožila pani Na-
dežda Dimitrova. Pani Dimitrova oslávila toto jubileum v kru-
hu svojej rodiny a my sme mali tú česť, že sme sa s členkou 
sociálnej komisie pani Oľgou Lysičanovou za mesto Vrútky 
pripojili k radu gratulantov. Pani Dimitrova pochádza z Bul-
harska. O príchode Bulharov na Slovensko nám porozprával 
jej syn Dimiter Jordanov Dimitrov.
  Bulhari prichádzali na Slovensko na prelome 19. a 20. sto-
ročia ako pestovatelia zeleniny. Priniesli na Slovensko pes-
tovanie takých druhov zeleniny, ktoré vtedajší Slováci ne-
poznali – paradajky, papriku, baklažány.... Osídľovali južné 
časti Slovenska. Sami o sebe vraveli, že sú ako lastovičky. 
Od jari sú na Slovensku, na zimu sa vracajú domov. Záhrad-
níčili najskôr na prenajatej pôde v okrajových častiach miest. 
Bývali v provizórnych obydliach. Do Turca najskôr prichá-
dzali ako predajcovia zeleniny. Takto sa dostal na územie 
vtedajšieho Československa aj starý otec pána Dimitrova.
  Prezident prvej československej republiky Tomáš Garyk 
Masaryk požiadal bulharského cára o vyslanie väčšieho poč-
tu záhradníkov do celého Československa. To už prichádzal 
do Vrútok aj Jordan Dimitrov, manžel pani Nadeždy. Najskôr 
ako slobodný mládenec. Počas druhej svetovej vojny sa mu 
podarilo vrátiť sa do Bulharska. Po vojne niekoľkokrát prišiel 
na Slovensko sám iba na sezónu. Keď si tu vytvoril podmien-
ky, priviedol si manželku aj so synom. Usadil sa vo Vrútkach. 
Jeho pôvodným domovom bola budova, v ktorej neskôr bolo 
múzeum K. Gottwalda. V päťdesiatych rokoch ich vysťaho-
vali do dreveného domu, ktorému prináležala veľká záhrada 
s kvalitnou úrodnou pôdou. Toto však muselo neskôr ustúpiť 
výstavbe súčasnej Základnej školy na Ul. M. R. Štefánika. 
Pán Jordan Dimitrov zostal však verný svojmu poslaniu 
– pestovaniu a predaju zeleniny. Pani Nadežda pomáhala 

svojmu manželovi. V záhrade, ale aj v predajnom stánku, 
kde Vrútočanom ponúkali kvalitnú čerstvú zeleninu. 
  Bulhari na Slovensku boli združení v Bulharskom záhrad-
níckom spolku, ktorý mal pobočku aj v Martine. V súčasnosti 
je to Kultúrny zväz Bulharov a ich priateľov na Slovensku. 
Časť mladšej generácie Bulharov žijúcich v Turci si našla 
životných partnerov medzi Slovákmi, zachovali si však ve-
domie bulharskej príslušnosti, bulharský spevný repertoár 
a schopnosť komunikovať v bulharskom jazyku. Prevláda 
u nich bulharská kuchyňa s výrazným zastúpením kvalitnej, 
podľa možnosti v domácej záhrade dopestovanej zeleniny.
  O tomto sme sa mali možnosť presvedčiť v mimoriadne 
príjemnej spoločnosti rodiny pani Nadeždy Dimitrovej. K jej 
okrúhlemu výročiu jej želáme dobré zdravie a veľa krásnych 
chvíľ v kruhu milujúcej rodiny.                      H. Pullmannová

Pani NADE�DA DIMITROVA oslávila sté narodeniny

Vrútocká evanjelická cirkev a. v. má od roku 1992 partner-
stvo s evanjelickou cirkvou v nórskom meste Rakkestad. Pri 
ostatnej návšteve v Nórsku sa evanjelický farár Ján Horák 
stretol aj s vedením mesta Rakkestad – primátorom a členmi 
poslaneckého zboru. Z tohto stretnutia vzišla myšlienka na 
rozšírenie  partnerstva na úroveň mesta, prípadne regiónu.
  Začiatkom februára sa v sobášnej sieni Mestského úradu 
vo Vrútkach zišli podnikatelia, zástupcovia športových a kul-
túrnych organizácií a pracovníci úradu na prezentácii Nórska 
a nórskeho mesta Rakkestad pripravenej vedením mesta 
a evanjelickým farárom Jánom Horákom.
  Nórsko leží na severozápade Európy, presne na celom 
západnom pobreží Škandinávskeho polostrova. Podstat-
nú časť Nórska, takmer 90 %, tvorí horský masív. Nórsko 
nie je členom Európskej únie, patrí však do Schengenskej 
zóny. Nórsko je šesťkrát väčšie ako Slovensko, má však iba 
4,6 mil. obyvateľov, z toho 96,6 % tvoria Nóri. Čo sa týka 
náboženského zloženia, 88 % obyvateľov je evanjelického 
vyznania, 8 % bez vyznania a 4 % obyvateľov vyznáva iné 
náboženstvá. Nórsko má najvyspelejšiu ekonomiku na sve-
te. Nemá žiadne dlhy, surovinovo je sebestačné. Poľnohos-
podárstvo je iba na juhu krajiny, prevláda živočíšna výroba, 
rybolov, ťažba a spracovanie dreva. 
Mesto Rakkestad je od hlavného mesta Oslo vzdialené 
asi 85 km. Rakkestad má 7 200 obyvateľov (Vrútky majú 
7 400). V meste je niekoľko firiem zväčša potravinárskeho 
priemyslu. Zo strany vedenia mesta Rakkestad je záujem 
o partnerstvo s Vrútkami. Pre Vrútky, obyvateľov a podnika-
teľov mesta je to veľká výzva. Prijmeme ju?
  Podnikatelia, ktorí majú záujem zapojiť sa do tohto pro-
jektu, získajú informácie u prednostu MsÚ.                 HP

VRÚTKY - RAKKESTAD
Mnohí občania Vrútok si všimli pohyb cudzích osôb na 
vrútockom cintoríne, hlavne fotografovanie hrobov. V tejto 
súvislosti nám vedúca odboru služieb a správy majetku 
Ing. Janka Rišianová povedala: .
„Pre vrútocký cintorín sa v súčasnej dobe spracováva Digi-
tálny archivačný systém a grafické zobrazenie hrobových 
miest s možnosťou vykonať fyzickú pasportizáciu hrobových 
miest. V súčasnosti, za vhodného počasia, pracovníci firmy 
dokumentujú jednotlivé hrobové miesta – hroby fotografujú 
a upresňujú ich rajonizáciu a konkrétne umiestnenie. Práce 
by mali byť ukončené v prvom polroku tohto roka.“
                                                                                  - red -

Archivačný systém hrobových miest

 Začiatkom februára sa v Martine konalo slávnostné zasadnutie 
Okresného výboru Slovenského zväzu záhradkárov. Ing. Miroslav 
Skalický, CSc. – predseda Základnej organizácie SZZ Vŕšok II a 
záhradkárskej osady pri potoku Javorina na Vrútkach – prevzal od 
predsedu OV SZZ v Martine 

PAMÄTNÝ LIST K 50. VÝROČIU 
ORGANIZOVANÉHO ZÁHRADKÁRSTVA NA SLOVENSKU 

1957 – 2007. Je to uznanie práce členov záhradkárskej osady za 
takmer 20-ročné úsilie pri prekonávaní neprajného prostredia, ne-
hostinného a  veľmi členitého terénu, pri klčovaní divokého porastu 
a zúrodňovaní kúska vrútockej zeme. Záhradkári sa už raz predstavili 
svojimi výpestkami na výstave v kultúrnej sále Kriváň. Verme, že toto 
ocenenie ich bude inšpirovať a na jeseň sa budeme môcť spolu s nimi 
tešiť z dobrej a zdravej úrody, ktorou sa budú prezentovať na ďalšej 
výstave.                                                                                      HP

Ocenenie práce záhradkárov

  Pani Nadežda s pravnukom Andrejkom a pravnučkou Ivankou
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Pápež Benedikt XVI. 
dekrétom zo 14. febru-
ára 2008 rozhodol 
o reorganizácii diecéz 
latinského obradu. 
Svätý otec zároveň 
poveril osobného vy-
slanca a legáta Jeho 
Eminenciu Kardinála 
Jozefa Tomka, aby 
tieto skutočnosti ozná-
mil najvyššiemu pred-
staviteľovi Slovenskej 
republiky, biskupom 
a celej cirkvi na Slo-
vensku. Benedikt XVI. 
rozhodol o zriadení 
novej Bratislavskej 
arcidiecézy a Žilinskej 
diecézy. Za nového bratislavského arcibiskupa vymenoval 
J. E. Mons. Stanislava Zvolenského, doterajšieho svätiace-
ho biskupa Bratislavsko-trnavskej arcidiecézy. Za nového 
žilinského biskupa vymenoval J. E. Mons. Tomáša Galisa, 
doterajšieho svätiaceho biskupa Banskobystrickej diecézy. 
Katedrálnym chrámom sa stal Kostol Najsvätejšej Trojice 
v Žiline.
  Mons. doc. ThDr. Tomáš Galis, PhD., sa narodil 22. de-
cembra 1950 v Seliciach v okrese Šaľa. Detstvo a mladosť 
prežil na Vrútkach, kde vychodil Základnú deväťročnú ško-
lu a strednú všeobecnovzdelávaciu školu. Vysokoškolským 
štúdiom pokračoval na rímskokatolíckej Cyrilometodskej 
bohosloveckej fakulte (CMBF) UK v Bratislave. Primičnú 
sv. omšu celebroval 13. júna 1976 v Kostole sv. Jána Krs-
titeľa vo Vrútkach. Po skončení štúdií pôsobil ako kaplán 
v Hriňovej a Brezne. Farnosti spravoval v Lazanoch pri 
Prievidzi a v Kľaku. Roku 1990 sa stal generálnym vikárom 
Banskobystrickej diecézy, neskôr dekanom a správcom 
farnosti v Banskej Bystrici. Od roku 1990 ustanovený za 
rektora Kňazského seminára sv. Františka Xaverského 
a moderátora Teologického inštitútu v Banskej Bystrici-Ba-
díne. Roku 1995 dosiahol licenciát z teológie na Pápežskej 
teologickej akadémii v Krakove. Roku 1998 obhájil dokto-
rát v odbore pastorálnej teológie na CMBF UK v Bratislave. 
O rok neskôr ho menoval pápež Ján Pavol II. za pomocného 
biskupa a generálneho vikára Banskobystrickej diecézy. 
Biskupskú konsekráciu prijal 25. septembra 1999 v Chráme 
Nanebovstúpenia Panny Márie v Banskej Bystrici. Sláv-
nostnú atmosféru obohatil aj účinkujúci Vrútocký chrámo-
vý zbor. 14. februára 2008 bol pápežom Benediktom XVI. 
menovaný za žilinského diecézneho biskupa do novozriade-
nej diecézy.
Mons. Tomáš Galis je členom vedeckých rád viacerých 
univerzít a členom troch zahraničných odborných orgánov 
v oblasti pastorálnej teológie. Významná je aj jeho publi-
kačná činnosť. Výstupy z oblasti pastorálnej teológie pub-
likuje v domácich a zahraničných odborných periodikách. 
Od roku 2005 je čestným občanom Vrútok.
Otcovi biskupovi Tomášovi Galisovi želáme v jeho pasto-
račnej činnosti a náročnej službe   pevné zdravie, veľa lásky 
a trpezlivosti. 
  Inaugurácia žilinského diecézneho biskupa sa bude konať 
15. marca o 10. hod. v športovej hale na Bôriku v Žiline.
                                                                                                 - red -

Vrútocká rodáčka Magdaléna Blahu-
šiaková, významná slovenská operná 
speváčka, vysokoškolská pedagogič-
ka a od roku 1993 čestná občianka 
Vrútok oslávi 28. marca okrúhle ži-
votné jubileum – 65 rokov. Základné 
vzdelanie získala vo Vrútkach. Vy-
sokoškolské štúdium absolvovala na 
VŠMU v Bratislave a na Bulharskom 
štátnom konzervatóriu v Sofii. Výraz-
ne sa uplatnila v talianskom opernom 
repertoári, v ktorom vytvorila svoje 
najväčšie postavy. Presadila sa na do-

mácich a zahraničných operných scénach. V súčasnosti pô-
sobí aj ako pedagogička na Vysokej škole múzických umení.  
Mnohokrát bola so svojím programom dominantným hosťom 
Vrútockej hudobnej jari. Pani umelkyni želáme pevné zdra-
vie, tvorivý elán a veľa spokojných divákov a poslucháčov.                                                    

        Ondrej ULIÈNÝ     a Eva HLAVATÁ
       Marek MORAVÈÍK   a Katarína BAKOŠOVÁ
       Peter CHLEBKO     a Martina DUBOVCOVÁ

    Dušan BELLÁK  60-roèný
    Anton  ÈULOK  65-roèný
    Helena HRUBOŠOVÁ  76-roèná
    Pavol HUTYRA  75-roèný
    Magdaléna KATRENÈÍKOVÁ 51-roèná
    Ján MIHÁLIK  61-roèný
    Vanessa POMPOVÁ  10-mesaèná
    Lýdia SOBÈÁKOVÁ  67-roèná
    Eva STIEGLEROVÁ 88-roèná
    Marián MIÈO   57-roèný

          Adam GOÒA  Tomáš HOLEC
 Adam JINDRA  Tomáš MICHALÍK
 Gréta SMOLKOVÁ Martina GA�OVÁ 

PRIVÍTALI SME

OPUSTILI NÁS

POVEDALI SI ÁNO

Tomáš Galis žililnským biskupom

Magdaléna Blahušiaková

 Matej Zaťko – katolícky kňaz, náboženský spisovateľ pre 
deti a mládež – narodil sa 9. marca 1908 vo Vlaškách pri 
Liptove. Reálne gymnázium absolvoval v Levoči, večernú 
školu umenia v Bratislave a Rímskokatolícke bohoslovec-
ké učilište v Banskej Bystrici. Roku 1933 bol vysvätený za 
kňaza. Ako kaplán pôsobil v Hriňovej, Novej Bani, Detve 
a v Banskej Bystrici. Neskôr bol farárom v Slovenskej Ľupči 
a súčasne bol aj riaditeľom Ústredia slovenskej katolíckej 
mládeže v Bratislave. V päťdesiatych rokoch bol odsúdený 
a väznený. Neskôr vystriedal viacero robotníckych povolaní. 
V rokoch 1965 až 1969 bol správcom fary v Sáse a v rokoch 
1969 až 1974 vo Vrútkach. Bol menovaný dekanom aseso-
rom a od roku 1975 žil na dôchodku v Martine-Priekope. Tu 
zomrel 12. 2. 1983. Pochovaný je na vrútockom cintoríne. 
Výraznejšie sa prejavil ako autor detskej literatúry. Bol aj 
výtvarníkom. Zanechal vyše tridsať maliarskych diel a ilu-
strácií. Bol členom Pražského katolíckeho klubu, Muzeálnej 
slovenskej spoločnosti a Matice slovenskej.

SMARAGDOVÁ SVADBA
 Jozef UHRÍN a Amália UHRÍNOVÁ rod. HALGAŠOVÁ

OKRÚHLE VÝROÈIA
Matej Zatko  v
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  Dnešní tínedžeri vnímajú svet naozaj pestrofarebne. Ne-
majú pravdu tí, ktorí tvrdia, že dnešná mládež je „len ne-
slušná, neprístupná alebo skazená“. Mladí ľudia, netrpezlivo 
prešľapujúc na prahu dospelosti, tajne nazerajú do kľúčovej 
dierky dospeláckeho sveta a odpočítavajú minúty odbíjajúce 
„sladkú dospelosť“. Nie sú iní, ako sme boli my... Majú svoje 
túžby, tajomstvá, prežívajú radosť i sklamania – skrátka po 
dúškoch ochutnávajú horkosladkú príchuť života. Sú vášniví 
nadšenci počítačovej techniky, hudobného priemyslu, často 
a radi prežívajú spoločné chvíle v zábavných nákupných 
centrách, v rodinách sa snažia presadiť a mať vždy čo po-
vedať... Ale aj napriek tlakom vonkajšieho „biznis-sveta“ ne-
zabudli na úžasný fenomén niekoľkých storočí, nezabudli na 
rozprávky. Presvedčili sme sa o tom na ZŠ s MŠ na Ul. M. R. 
Štefánika a na ZŠ H. Zelinovej vo Vrútkach. V oboch školách 
študujú tínedžeri, ktorí v rozprávkach jasne rozpoznajú dob-
ro a zlo, vedia úžasne vykresliť charakter jednotlivých po-

Nejestvuje krajší dar pre rodinu ako chvíle vzájomného 
porozumenia pri počúvaní rozprávky, ktorá udržiava v de-
ťoch aj dospelých nádej, že žijeme zmysluplný život prežia-
rený láskou. (P. Glocko o slovenských rozprávkach.)
O týchto slovách sme sa presvedčili v Mestskej knižnici Hany 
Zelinovej, Sivej húske, oddelení pre deti a mládež vo Vrút-
kach. Pri príležitosti 180. výročia narodenia Pavla Dobšin-
ského sme sa vydali na cestu plnú krásnych rozprávkových 
zastavení ukrytých v knižkách Pavla Dobšinského. V januári 
prichádzali do detského oddelenia deti vrútockých mater-
ských škôl a základných škôl 1. stupňa. Boli to prekrásne 
stretnutia, plné poznania múdrostí, dobrých aj zlých vlast-
ností, ktoré vládnu medzi nami aj v dnešnom svete. Deti si 
dobré vlastnosti sprítomnili konkrétnymi postavičkami, kto-
ré si vyhotovili v škole. Postavičky sa im stali v triede mas-
kotom, aby pripomínali dobré vlastnosti, ktoré často medzi 
deťmi ale aj medzi dospelými chýbajú. Tieto postavičky sa 
stanú exponátmi na výstave DOBŠINSKÉHO ROZPRÁVKO-
VÉ POSTAVY, ktorá sa pripravuje v júni tohto roku v kultúr-
nej sále Kriváň vo Vrútkach. 
Ale to nebolo všetko. Deti sa aj s rozprávkou zahrali. Už po-
čujem vašu otázku! Ako sa to dá? Veď rozprávky sa čítajú, 
počúvajú alebo pozerajú. V detskom svete je všetko možné. 
A deti naozaj nesklamali. Samy sa stali postavičkami, ba 
dokonca aj rekvizitami z rozprávky. Ožili a potom sa už len 
tešili z toho, ako sa nádherne stotožnili s tým, čo si predtým 

Mestská knižnica Hany Zelinovej, Sivá húska – oddelenie li-
teratúry pre deti a mládež vo Vrútkach pokračovala na ceste 
s a za Pavlom Dobšinským. Zastavila sa na mieste ľudovej 
slovesnosti zozbieranej Pavlom Dobšinským v programe 
pod názvom KNIŽNIČNÉ FAŠIANGY. Spolu s účastníkmi 
tohto programu sme si najprv prečítali o tejto ľudovej tradícii 
z našich knižiek. Potom sme sa ich naučili, spievali a tanco-
vali a s radosťou sme tento čas prežívali. Atmosféra tohto 
podujatia bola umocnená vďaka pani učiteľkám z MŠ na Ul. 
Francúzskych partizánov, ktorých deti prichádzali vo fašian-
gových maskách zvieratiek z rôznych oblastí sveta, ale aj in-
diánov či iných etnických skupín. Aj keď bol tento rok fašiang 
taký krátky, neubral nikomu z radosti a veselosti. A hlavne nie 
tým, ktorí sa zúčastnili na netradičnej knižničnej fašiangovej 
zábave.                                                                        -bd-  

AKO TÍNEDŽERI ČÍTAJÚ DOBŠINSKÉHO ROZPRÁVKY...
stáv, detailne pomenovať vlastnosti rozprávkových bytostí. 
A nadôvažok – nezabúdajú rozprávkové posolstvo preniesť 
aj do súčasného sveta – medzi svojich vrstovníkov, do rodín 
i spoločnosti. Z dnešnej mládeže rastú skvelí pozorovatelia 
medziľudských vzťahov. Verím, že medziľudské vzťahy do-
kážu čoskoro aj zlepšiť a že každý z nás začne od seba.
  Akcia  detského oddelenia Mestskej knižnice Hany Zelino-
vej dostala názov – Čítame si Dobšinského rozprávky  ale-
bo rozprávky pre tínedžerov. V najbližších mesiacoch deti  
nadviažu na čítanie rozprávky zhotovovaním maskota alebo 
bábky ako najzaujímavejšej rozprávkovej bytosti. Okrem 
toho si pripravia krátke divadelné spracovanie rozprávky, 
ktoré budeme môcť zhliadnuť v súťažnej prehliadke. Takto 
si pripomíname 180. výročie narodenia najznámejšieho 
zberateľa a zostavovateľa slovenských rozprávok Pavla 
Dobšinského.                                                
                                                              Mgr. Renáta Žiaková

vypočuli. Radi by sme o tom divákov presvedčili. Deti sa 
predstavia v programe DRAMATIZÁCIA DOBŠINSKÉHO 
ROZPRÁVOK, na ktorý Vás už teraz, milí Vrútočania, srdeč-
ne pozývame. Uskutoční sa v rámci projektu NÁVRATY I. pri 
príležitosti výročia ochotníckeho divadla vo Vrútkach v Ro-
botníckom dome – Kine 1. máj. Deti a čitatelia sa už teraz 
tešia. Kade chodia, tam sa hrajú a z rozprávky neradi odchá-
dzajú. Na podujatiach sa zúčastnilo 250 detí                     -bd-

Žijú ešte rozprávkari a rozprávnice?

Dramatizácia rozprávky O dvanástich mesiačikoch

Knižné fašiangy
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Vo fašiangovom období – od Troch kráľov do Popolcovej 
stredy – vrcholí spoločenská sezóna. Organizujú sa plesy, 
zábavy a rôzne spoločenské podujatia pre všetky vekové 
kategórie. Tohtoročný fašiang bol mimoriadne krátky. Na-
priek tomu sa uskutočnilo veľa spoločenských podujatí.
Pani Jana Jaryová zo ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika za-
znamenala: Karneval či ples alebo fašiangový bál? Celkom 
jedno, nezunuje sa veru našim deťom. Už nejednu desiatku 
rokov má za sebou fašiangový karneval rodičov a detí MŠ pri 
ZŠ s MŠ, Ul. M. R. Štefánika v kultúrnej sále Kriváň. Krásne 

vyzdobená sála privítala všetkých dňa 31. 1. 2008 popolud-
ní. Medzi maskami nesmeli chýbať zvieratká, ale i battman či 
princezné a rytieri. Radosťou bolo pozorovať krásne masky, 
tancujúcich oteckov a mamičky, ale i pripravený program 
a súťaže. Najväčším zážitkom pre deti bolo azda spoznať 
svojho kamaráta v maske.  A potom bolo veselie, hudba, 
tanec, šišky a ... Tešíme sa o rok zas!

 V sobotu 2. februára sa konala fašiangová veselica v Se-
niorklube v Dome osobitného určenia na Kafendovej ulici 
vo Vrútkach. Prítomných seniorov v klube čakali bohato pre-
streté stoly, fašiangová výzdoba a samozrejme aj živá hudba 
v podaní harmonikára Miloša Čulého a Ing. Jožka Dobrého 
s elektrofonickým klavírom. Každý člen klubu prispel do 
pohostenia vlastnou špecialitou. O výzdobu, úpravu stolov 
a organizáciu sa postarali Jelka Rosenbergová a Ľubka 
Baliová. Na príjemnom posedení sa zúčastnili aj primátor 
mesta Ing. Miroslav Mazúr, poslankyňa MsZ PharmDr. Ľud-
mila Holková a prednosta mestského úradu Ing. Jozef Stahl. 
Oprášené skladby z čias mladosti rozihrali žilky a vytiahli na 
tanečný parket všetkých prítomných. No čo – veď fašiangy 
sú len raz do roka.
  Koniec fašiangu vyvrcholil v utorok. Fašiangový sprievod 
sa pohol od Robotníckeho domu. Cez centrum mesta a že-
lezničnú stanicu zamieril do budovy mestského úradu. Tu 

masky povymetali všetky kúty a v tanci vykrútili primátora, 
prednostu i zamestnancov úradu. Potom pokračovali cez 
obidve fary a viaceré firmy do kultúrnej sály Kriváň, kde ich 
očakávala veľká spoločnosť.

   V Kultúrnej sále Kriváň sa už od obeda konalo fašiango-
vé posedenie vrútockého Klubu dôchodcov. Ako nám 
povedal predseda klubu Dušan Sokolík: „Na posedení sa 
zúčastnilo 80 seniorov. Všetci si pochutnali na dobrej pre-
ženici, šiškách a čaji ochutenom vitamínom „R“. Pred poda-
ním občerstvenia bol bohatý kultúrny program, v ktorom sa 
predstavili spevácke skupiny Vrútočanka i Priekopčanka, 
sólista na ústnej harmonike Andrej Krajňák a speváčka 
Hanka Bizoňová. Rozprávaním vtipov prítomných rozosmial 
Jaroslav Rusnák. Po občerstrvení seniorom dobre padla re-
produkovaná hudba v podaní Viliama Rybakova, ale aj tanec 
ako rehabilitačná kúra.“ Nám sa žiada k tomuto rozprávaniu 
dodať to, čo zo skromnosti pán Sokolík nepovedal. Spevácka 
skupina seniorov (SSS) Vrútočanka má iba desať mesiacov. 
Za túto krátku dobu sa už stihli predstaviť na Hodžovom dni 
v Sučanoch, ale aj počas mesiaca úcty k starším v Martine a 
v Kine 1. máj vo Vrútkach. Pri doterajšej vytrvalosti spevákov 
a úspešnosti súboru má predpoklady dobre reprezentovať 
Vrútky na kultúrnych a spoločenských podujatiach. Vďaka 
za to patrí harmonikárovi Pavlovi Plavuchovi. Pán Plavucha 
nielen že spevákov sprevádza na harmonike, ale je aj za-
kladateľom a vedúcim speváckej skupiny. Spevácky súbor 
seniorov Vrútočanka je jeho srdcová záležitosť.
V podvečer fašiangujúci pokračovali v zábave v kultúrnej 
sále Kriváň. Predstavila sa dievčenská skupina LUNA, 
fašiangové zvykoslovie uviedol folklórny súbor HRADIS-
KO v sprievode ľudovej hudby Dušana Tumu. Keď sa 
ani tento rok nepodarilo mamke vydať škaredú Žofku, pán 
Rusnák v postave farára predniesol rozlúčkovú pohrebnú 
reč nad basou a tanečnice žalostne basu oplakali. Pohrebný 
sprievod sa pohol... Dojedli sa šišky, dopil sa čaj. 
  Basa je pochovaná, aby po veľkonočných sviatkoch znovu 
ožila a obveseľovala ľud.                                                  HP

Mimoriadne krátky fašiang
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Mestská kni�nica Hany Zelinovej  
1. čs. brigády 14, 038 61 Vrútky 

tel. č. 428 12 19, e-mail: kc.kniznica@stonline.sk
Otvorená pondelok – piatok  od  9. – 17.30 hod.

Podrobné informácie aj na stránke www.vrutky.sk
NOVÉ KNIHY VO FEBRUÁRI
BELETRIA
Carolly Ericksonová: Posledná žena Henricha VIII., Jozef 
Cíger Hronský: Zobrané spisy V a VI, Franziskus Kers-
senbrock: Život a doba Paracelsa, Franz Herre: Cisárovná 
Eugénia, Cheri Ann Petersová: Cheri zázrak z ulice, Danielle 
Steelová: Apartmán č. 2, Scott Smith: Ruiny, Agatha Christie: 
Hroziaci prst, Robert van Gulik: Básnik a vražda, Jana Jurá-
ňová: Orodovnice, Denisa Fulmeková: Jedy, Stephen King: 
Príbeh vdovy Lisey, Michael Connelly: Vyhliadka, Lynda La 
Plante: Bella mafia, Raymond Khoury: Svätyňa, Lyn Shole-
sová: Projekt Hádes, Alessandro Baricco: Tento príbeh, Pe-
ter Harris: Záhada Vivaldi, Thomas Perry: Tajomná žena 
NÁUČNÁ LITERATÚRA
Imrich Ruisel: Múdrosť v zrkadle vekov, Miroslav Plaček: 
Encyklopédia slovenských hradov, Lexikón svetových ná-
boženstiev, Erich Fromm: Umenie milovať, Wayne Froggatt: 
Šťastie je vaša voľba, Erich Mistrík: Estetický slovník
DETSKÁ LITERATÚRA
Benjamín Tinák: Johannes zo zázračného buša, Ján Turan: 
Taška Janka Hraška, František Hrubín: Dvakrát sedem 
rozprávok, Thomas Brezina: Neviditeľná beštia, Kto prena-
sleduje psa Nula Nula Hav, Anne-Marie Pol: Tancuj 2. a 3. 
diel, Jacqueline Wilsonová: Hviezda z nocľahárne, Meg 
Cabotová: Valentínska princezná, Príbehy zo  Shakespeara, 
Joachim Masannek: Futbal s divokými chalanmi 
ZÁPISNÉ NA 1. POLROK 2008

• Dospelí 70 Sk
• Študenti a dôchodcovia 50 Sk
• Deti do 15 rokov 30 Sk
• Predškoláci 10 Sk

Milí naši čitatelia, v rámci 
Týždňa  slovenských knižníc 10. – 16. marca 2008 vám 
• poskytneme  zdarma 15-minútové pripojenia na INTERNET 
• odpustíme  poplatky  za upomienky pri  oneskorenom  vrá-
  tení dlhodobo zapožičaných kníh, 
• prosíme Vás o vrátenie dlhodobo zapožičaných kníh  
  z našej knižnice, 
• zabezpečíme výklad o službách poskytovaných  knižni-
  cou pre nových záujemcov o členstvo v knižnici.
Ďalšie podujatia
• Informatické hodiny pre predškolákov, žiakov zá-
   kladnných škôl a študentov stredných škôl,
• súťaž o Kráľa čitateľov pre detských čitateľov 7.a 8. 
   ročníka základných škôl z Vrútok – finále  19. marca  
   2008 o 10. hod. v Kine 1. máj Vrútky,
• Andersenova noc pre čitateľov staršieho školského veku 
  od 17. hod. 28. marca 2008 do 8. hod. 29. marca 2008 
  v priestoroch Mestskej knižnice Hany Zelinovej,
• besedy so spisovateľkami Zorou Mintalovou a Zuzanou  
  Bukovskou (organizované pre študentov stredných škôl 
  z Vrútok a Priekopy).             

  V marci 2008 si pripomenieme 10. výročie založenia Klubu 
dokumentaristov Vrútok (KDV). Bolo to presne 24. 3. 1998, 
keď sa na MsÚ vo Vrútkach zišli členovia výboru KDV, aby 
z iniciatívy PhDr. Štefana Mruškoviča, CSc, prerokovali 
program KDV na obdobie rokov 1998 a 1999. V ňom boli 
vytýčené tieto hlavné úlohy :
– uskutočnenie výstavy „Divadelné tradície Vrútok“ pri príle-
žitosti 80. výročia ochotníckeho divadelníctva vo Vrútkach,
– príprava monografie „Vrútky 1255 – 2000“, jej koncepcia 
a autorské zabezpečenie. 
Okrem uvedených úloh, a treba povedať, že po každej 
stránke náročných, si výbor KDV osvojil aj mnoho ďalších 
menších úloh. S odstupom času je radostné konštatovať, 
že všetky hlavné úlohy sa podarilo splniť. Výstava sa stretla 
s veľkým záujmom a stretnutia bývalých ochotníkov – diva-
delníkov boli veľmi dojímavé. Veď mnohí z nich sa nevideli 
aj niekoľko desiatok rokov. Taktiež monografia mala veľký 
úspech. Jej päťtisícový náklad bol „rozobratý“ v priebehu 
niekoľkých rokov. Toto unikátne historické dielo predstavilo 
Vrútky zo všetkých stránok. Ťažko by sa hľadala nejaká 
oblasť ľudskej činnosti, ktorá by v ňom chýbala. Keďže roku 
2010 uplynie 10 rokov od prvého vydania a mesto oslávi 
755. výročie od prvej písomnej zmienky, plánujeme po doho-
de s vedením mesta vydať druhé, doplnené vydanie.
  V súčasnosti sa činnosť KDV orientuje na tieto hlavné ak-
tivity:
– vydanie knihy o vrútockom športe pod pracovným názvom:
100 rokov vrútockého športu. Publikácia bude predstavo-
vať Vrútky ako mesto, v ktorom už v minulosti boli športovci 
organizovaní. Svedčí o tom nielen skutočnosť, že už roku 
1909 bol založený prvý vrútocký futbalový klub, ale v 20. 
rokoch a neskôr boli založené aj iné športové kluby a spolky. 
Vydanie takejto publikácie je náročné. Treba zozbierať a ná-
sledne spracovať staré dokumenty, ktorými budú hodnover-
ne doložené mnohé skutočnosti. Medzi občanmi je mnoho 
materiálov., Bola by veľká škoda a zároveň nezodpovednosť 
nechať ich zapadnúť prachom času. Dovolíme si Vás, váže-
ní spoluobčania, najmä Vás, potomkov bývalých športovcov 
a funkcionárov, požiadať o spoluprácu vo forme zapožičania 
historických dokumentov, resp. akýchkoľvek informácií z ob-
lasti vrútockého športu. Vaše informácie prosíme zasielať na 
adresu: Ing. Dušan Ertl, Ul. Cyrila a Metoda 4, 038 61 Vrútky, 
mail: ertl@trinet.sk, mobil:0905 628 230. Vopred Vám ďaku-
jeme za spoluprácu;
– vydanie knihy spomienok v rámci celoeurópskeho projek-
tu ORAL HISTORY. Pre kultúrnohistorické dejiny Vrútok sú 
veľmi cenné aj spomienky rodákov a občanov Vrútok, ktoré 
môžu mať voľnejší subjektívny, ale vecne pravdivý charakter. 
Preto je potrebné tieto spomienky zachytiť, spracovať a vy-
dať postupne vo forme finančne nenáročných brožovaných 
zošitov. V rámci projektu ORAL HISTORY vydalo mesto 
Brno už štyri knihy spomienok ľudí a najnovšie sa do projek-
tu zapojilo najväčšie 120-tisícové slovenské sídlisko Petržal-
ka. Vítané sú všetky spomienky na Vrútky, jeho obyvateľov 
a rôzne udalosti. Materiál v rámci projektu ORAL HISTORY, 
je možné doručiť v akejkoľvek forme na vyššie uvedené ad-
resy. Vážení rodáci, občania, ďakujeme Vám za spoluprácu 
a veríme, že naša požiadavka sa stretne s pochopením.
                                                     Za výbor KDV Dušan Ertl

Klub dokumentaristov Vrútok 
 10-roèný

Spracovala: Anna Rakúsová

Oznamujeme, že je navrhovaná novelizácia VZN č. 1/2005 
o podmienkach poskytovania dotácií právnickým a fyzic-
kým osobám – podnikateľom, ktorých zakladateľom nie 
je Mesto Vrútky. Z tohto dôvodu možno predložiť žiadosť 
o dotáciu na tento rok v termíne do 30. apríla 2008. 

NEZABUDNITE NA DOTÁCIE
Odbor kultúry MsÚ vo Vrútkach a 

Folklórny súbor Hradisko 
hľadajú spolupracovníkov – pedagógov i ochotníkov, 
ktorí by sa zapojili do prípravy detí a mládeže pre pôso-
benie vo folklórnych programoch. Bližšie informácie:

tel: 043/424 18 08 alebo osobne na 
Odbore kultúry MsÚ - PhDr. Anna Poláčková
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  Mužstvo mužov pod vedením trénera A. Kučeru hrá mo-
mentálne zimný turnaj o pohár primátora mesta Martin, kde 
je prihlásených 16 mužstiev rozdelených do štyroch skupín, 
ktorých víťazi odohrajú 1. marca vyraďovací turnaj a fi ná-
lová časť je naplánovaná na 8. marca (sobota), o 10. hod. 
stretnutie o 3 miesto a o 12. hod. bude fi nále 
Výsledky prvej časti turnaja:
2. 2.  I. kolo    VRÚTKY – PRIEKOPA   5:1 (0:0)
                       Góly FC: Mazúr 2, Korbeľ, Zeman, Antol
                       FOMAT MA - BYSTRIČKA  9:0 (5:0)
9. 2. II. kolo  VRÚTKY – BYSTRIČKA   1:0 (0:0)
                       Gól: Zeman
  FOMAT MT – PRIEKOPA  4:2 (2:0)
16. 2. III. kolo VRÚTKY – FOMAT MT     0:8 (0:3)
  PRIEKOPA –BYSTRIČKA   5:4 (2:2)
TABUľKA SKUPINY A
1. MŠK FOMAT   3 3 0 0   21:2    9
2. FC VRÚTKY   3 2 0 1     6:9 6
3. ŠTART PRIEKOPA   3 1 0 2     8:13   3
4. SLOVAN BYSTRIČKA 3 0 0 3    4:15 0
Turnajové stretnutia sa hrajú na umelej tráve v Martine. 
TURNAJ MLADŠÍCH ŽIAKOV
V sobotu 2. februára sa mužstvo mladších žiakov zúčastnilo 
na pozvanie futbalového klubu FOMAT MARTIN turnaja 
ktorý sa hral na umelej tráve v Martine. Hralo 5 mužstiev, 
z toho štyri z krajských súťaží a výber okresu Martina. Naši 
najmenší sa nestratili. Po odohratí štyroch stretnutí, z kto-
rých dvakrát zvíťazili a dvakrát odišli porazení, im v celko-
vom poradí patrila medailová tretia priečka. Najlepším strel-
com mužstva bol Kľačan, ale aj ostatní chlapci pod vedením 
trénera Janka Nátneho podali dobré výkony.
Turnajové výsledky FC Vrútky
Vrútky – Blatnica 1:0, Vrútky – Sučany 1:2,Vrútky – výber 
okresu 6:1, Vrútky – T. Teplice 0:4.
Konečné poradie: 1. Turčianske Teplice, 2. Sučany, 3. Vrút-
ky, 4. výber okresu, 5. Blatnica.
  Za pekné tretie miesto si chlapci odviezli z Martina okrem 
diplomu aj pekný pohár a tento výsledok ich určite povzbudí 
do ďalšej športovej činnosti.  
PRÍPRAVNÝ FUTBAL
16. 2. VRÚTKY - VARÍN  0:5 (0:5), 23. 2. VRÚTKY - BYS-
TRIČKA  5:4 (3:3). Góly FC: Ďurkovič 3, Kmeť, Bárdy.
                                                                        Jozef Štípala

Poďakovanie
Vážená radakcia časopisu Vrútočan,
dovoľte mi, aby som sa v mene svojom i v mene výboru 
a všetkých členov Seniorklubu na Kafendovej ulici vo Vrút-
kach poďakoval za články v časopise Vrútočan. Je to pre nás 
zadosťučinenie, že naša práca nie je márna, že má význam, 
pretože slúži všetkým starým, chorým a osamoteným, za-
tvoreným medzi štyrmi stenami našej bytovky. Tieto vaše 
články sú však i výzvou, aby sme v našej práci pokračovali, 
neustále ju zlepšovali, aby všetci tí obyvatelia našej bytovky, 
ktorým to zdravie dovolí, prišli aspoň na pár hodín v týždni 
do našej klubovne. Verím, že vďaka vašim článkom naša 
práca dostáva nový rozmer, že sa o budúcnosť nášho klubu 
nemusíme báť a že do novej práce sa zapojí širší okruh na-
šich členov a všetkých obyvateľov nášho domu. Za túto vašu 
pomoc a za všetkých jedno veľké, velikánske ďakujem. 
                 Predseda Seniorklubu RNDr. Ján Medovič, CSc. 

Pozdrav z druhej strany zemegule
Dovoľujem si pozdraviť Vrútočana a Vrútočanov z najjuž-
nejšieho ostrova, turistického centra Atlantického oceánu a 
Mexického zálivu, mestečka vzdialeného od Kuby len 90 míľ 
(rozmery ostrova –  dĺžka 7 km, šírka 4 km,  počet obyva-
teľov 25 000, subtropické pásmo)... Po prečítaní Vrútočana 
som sa hneď zapísal do fašiangového sprievodu, ale, žiaľ, 
budem tam len duchom... Práve 5. 2. odlietam smer Key 
West –  Atlanta – Paríž – Praha – Bratislava... Dúfam, 
že odbor kultúry moju neúčasť ospravedlní. Týmto prosím  
odovzdať pozdravy vedeniu mesta a mestského úradu, cez 
Dušana Sokolíka pozdrav aj vrútockým dôchodcom, medzi 
ktorých sa radím aj ja... Samozrejme pozdrav aj redakcii 
Vrútočana,  ktorá mi umožnila priblížiť domov počas vyše 
trojmesačného pobytu v raji... S pozdravom a prianím vese-
lého posledného fašiangu                                    Dušan Baran

  Z našej pošty...

Po krátkej zimnej prestávke, ktorú využili vrútocké futbalové mužstvá 
mužov, dorastu, starších a mladších žiakov tréningami striedavo v telo-
cvičných priestoroch a na umelej tráve mesta Vrútky – ZŠ s MŠ na Ul. M. 
R. Štefánika, sa rozbehla aj séria priateľských stretnutí. 

Futbalisti v príprave

Pri príležitosti osláv 130. výročia narodenia Milana Hodžu, 
starosta obce Sučany Jozef Petráš vyhlásil anketu s ná-
zvom Sedem divov Turca. Turčania v nej budú mať možnosť 
do konca apríla 2008 podávať svoje návrhy na kandidátov 
siedmich divov Turca. Podmienkou bude fotografi a navr-
hovaného objektu a jeho krátky popis, v maximálnej dĺžke 
desať riadkov. Odborná komisia, ktorú určia vyhlasovatelia 
ankety vyberie do užšieho výberu 21 zaslaných návrhov. Na 
základe ich zverejnenia v týždenníku MY – Turčianske no-
viny a v TV Turiec o konečnom poradí rozhodnú obyvatelia 
turčianskej záhradky prostredníctvom sms-správ, e-mailov, 
či korešpondenčných  lístkov. Uzávierka súťaže bude v pon-
delok 23. júna 2008, teda na začiatku týždňa, kedy sa bude 
konať IV. Ročník Dní Milana Hodžu.

Sedem divov Turca

Gymnastky TJ Sokol Vrútky sa počas karnevalu 4. februára 
2008 v sokolovni premenili najmä na princezné, no nechýbala 
ani zebra, šašo a mačičky...                           Foto: B. Bandová
 Do rozbehnutého kozmetického a kaderníckeho 
salónu v centre mesta Martin prijmem na živnosť 
alebo na dohodu o vykonaní práce  vyučenú kozme-
tičku (podm. vlastná klientela) a takisto prijmem na 
živnosť vyučenú kaderníčku. V prípade záujmu nás, 
prosím, kontaktujte na mobil: 0918 884 676.

FAŠIANGY V SOKOLOVNI

Mestská polícia Vrútky
hľadá záujemcov na obsadenie pracovného miesta

PRÍSLUŠNÍK MESTSKEJ POLÍCIE
stredoškolské vzdelanie s maturitou – samostatnosť 
– schopnosť komunikovať – asertívne správanie – fyzická 
zdatnosť – výkon systematickej a samostatnej práce 
– práca s PC – bezúhonnosť – vek nad 21 rokov. 
Žiadosti o prijatie spolu so štruktúrovaným životopisom 
posielajte na adresu Mestský úrad Vrútky, Matušovičovský 
rad č. 4,  038 61 Vrútky. Tel: 043/428 64 26, 0905 608 947
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Pozvánky 
Koncert hudobného zoskupenia MISSIO:  

Prechádzka storočiami 
2. 3.  o 19. hod. Kostol sv. Jána Krstiteľa Vrútky

VEĽKÁ NOC V KRIVÁNI
11. 3. – 4. 4.  Kultúrna sála Kriváň  

predajná výstava s veľkonočnou tématikou
11. 3. o 17. hod. Vernisáž výstavy a

Zvykoslovie Veľkej noci
v podaní FS Hradisko

a ľudovej hudby Dušana Tumu

Veľkonočná šibačka na Kľačianskej Magure 
24. 3. turistické podujatie na chate 

pod Kľačianskou Magurou (1153 mnm)

Literárny klub Hany Zelinovej
29. 3. o 15. hod. Pamätná izba Hany Zelinovej

Filmové predstavenia v Kine 1. máj

8. 3. o 18. hod.     EDIT PIAF                  vstup. 50 Sk
9. 3. o 14. hod.     PÁN VČIELKA           vstup. 55 Sk
15. 3. o 18. hod.     DOKONALÝ TRIK    vstup. 50 Sk
16. 3. o 14. hod.     LOVECKÁ SEZÓNA  vstup. 55 Sk
29. 3. o 18. hod.     ONCE              vstup. 55 Sk
30. 3. o 14. hod.     SPLÁCHNUTÝ           vstup. 30 Sk

Program ve3⁄4konoèných dní
16. marec – Kvetná nedeľa – sv. omše ako v nedeľu,              
o 9.30 hod. slávnostná sv. omša pripomínajúca vstup 

Krista do Jeruzalema so spevom pašií 
o 14. hod. veľká spoločná predveľkonočná spoveď

20. marec – Zelený štvrtok  
o 17: 00 hod. sv. omša na pamiatku Poslednej večere – 

v kostole adorácia v Getsemany  do 20. hod. (kompletórium)
21. marec – Veľký piatok 

o 10. hod. krížová cesta z kostola v Priekope ulicami mesta 
so štrnástimi zastaveniami do 

rímskokatolíckeho Kostola sv. Jána Krstiteľa vo Vrútkach
o 15. hod. obrady Veľkého piatku 

s odhaľovaním kríža a spevom pašií 
o 20.30 hod. Lamentácie proroka Jeremiáša – celonočná  

a na druhý deň celodenná adorácia „pri Božom hrobe“
22. marec – Biela sobota 

o 8. hod. ranné chvály pri Božom hrobe
o 18.30 hod. vešpery pri Božom hrobe
o 19. hod. obrady Veľkonočnej vigílie 

zavŕšené procesiou Vzkriesenia 
23. marec – Veľkonočná nedeľa – sv. omše ako v nedeľu 

        –   15. hod. slávnostné spievané vešpery

KEDY DO CHRÁMU
   9. marec – Smrtná nedeľa
       Pašiové služby Božie  9.15

Večera Pánova pre Zborovú Diakoniu 14.00
    Večerné služby Božie  18.00

    16. marec – Kvetná nedeľa
    Pašiové služby Božie   9.15

Večerné služby Božie 18.00
     20. marec –  Zelený štvrtok

    Večera Pánova   18.00
    

22. marec – 1. Slávnosť Veľkonočná
    Slávnostné služby Božie   9.15
    Večerné služby Božie   18.00

23. marec – 2. Slávnosť Veľkonočná
    Slávnostné služby Božie   9.15

Pôstny modlitebný týždeň
10. 3. – 14. 3. o 18. hod.  v zborovej sieni

 XIV. VRÚTOCKÁ HUDOBNÁ JAR
Otvárací koncert

Slovenský komorný orchester 
Bohdana Varchala a

Zbor konzervatória v Bratislave
5. 4. 2008 O 18. hod.

Kino 1. máj

21. marec – Veľký piatok
  Veľkopiatkové pašiové služby Božie  

    s Večerou Pánovou   9.15

Vstupné 250 Sk


